

# NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Ferenc József-út 28. II. emelet.

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Előfizetési árak: Egy hónap 750 P  
Negyedévre 2100 P  
Félévre 4000 P

## Komárom határáig nyomultak előre a szovjet csapatok

**A főváros kétharmada orosz kézen -- Visszavonulóban  
a belgiumi német ék**

A Montgomery tábornagy parancsnoksága alatt álló északi és a Bradley amerikai tábornok parancsnoksága alatt álló déli szövetséges ékek súlyos harcokat folytatnak az ardennes-i német előretörés felszámolására. A szövetségesek teljesen összevonták tartalékaikat és szívósan szorítják össze a betörési terület életérét képező szűk Houffalize-i nyakat: itt vezet át most már az egyetlen német kézen lévő keletnyugati irányú útvonal, minthogy a Bastogne-i csomópont elfoglalására irányuló német támadások nagy veszteség mellett továbbra is sikertelenek maradtak. Északon Vielsalm, délen Wiltz elfoglalása súlyos fenyegetés a messze nyugatra, Rochefort és St. Hubert térségében harcoló német csapatoknak; a legutóbbi jelentések szerint egy ponton

már csak 15 km-re van egymástól a két szövetséges hadseregszertartó harapófogója.

A szövetségesek előnyomulása most már állandósult, jöllehet, a behavazott utak és hótakaró alatt elhelyezett német aknamezők a tempót lassítják. A német előretörtél utánpótlása már eddig is hiányos volt az állandó légitámadások folytán, most pedig az egyetlen Houffalize-i út tűz alatt tartása ezt teljesen megbénítja: így pl. a német páncélosok és gepjarművek nagy része mozdatatlanságra van ítélve, üzemanyaghiány miatt.

A teljes elvágás veszélye és az utánpótlás hiánya most azután arra kényszeríti az OKW-t, hogy a súlyos áldozatok árán elérte ardennes-i térségeséget feladja; a legelől lévő St. Hubert elfoglalása és a rocheforti utcai harcok már erre mutatnak.

Rundstädt vezértábornagy tehát mégis kénytelen legalább részleges

visszavonulást elrendelni, pedig legutóbb még kijelentette,

hogyan a kiszögellést feltétlenül tartani kell,

mert az a Liege és Antwerpen ellen újból megindítandó támadás ugródeszkájaként fog szolgálni. Most már csak az a kérdés, hogy nem később-e ez a visszavonulás és mi marad a december 16-án indult nagy német támadásba bevett 30 hadosztályból.

Sokkal kisebb jelentőségük van a távolabb délre, a Vogézek lábánál és a Felső-Rajnáánál megindított német támadásoknak. Ezeknek nyilván csak korlátozott célja van: megakadályozni azt, hogy Eisenhower tábornok itteni erőinek egy részét átdobhassa az ardennes-i szakaszba. Az e szakaszban folyó hadműveletek alig haladják meg a helyi harcok mértékét; a szövetségesek helyzetét megkönnyíti a birtokukban lévő Maginot-vonal.

### Magyarországi harcok

A nagy propaganda-puffogtatással bevezetett nyugati offenzíva összeomlása által a német közvéleményre gyakorolt kedvezőtlen hatás arra kényszerítette a hadvezetőséget, hogy a magyarországi hadszíntéren erőszakoljon ki bármilyen áron valamilyen hadi sikert. Ez volt a lélektani oka a Budapesttől nyugatra és északnyugatra a fővárosban körülrzárt német helyőrség felmentésére megindított nagyarányú támadásnak.

A kétségbeesett felmentési kísérlet kudarcra természetesen nagy hatással van a budapesti helyőrség lelki ellenállóerejére. A szovjet csapatok előnyomulása meggyorsult, a legutóbbi napi jelentés már 1000 háztömb elfoglalásáról és 3000 fogolyról számol be, ami háromszorosa az eddigi átlagos napi eredményeknek. Haditudósítók jelentése szerint most már a főváros területének közel kétharmad része a szovjet

csapatok kezén van és a németek Budán már csak a

Citadellát és a Vár környékét tartják, a pesti oldalon pedig a Parlament — keleti pályaudvar — déli összekötő vasúti híd háromszöget.

A vörös hadsereg éle Komárom térségében érkezett és a komáromi nagy vasúti híd most már a szovjet tüzérség tüzében. Ha itt sikerülne egy folyamátkelés kieroszakolása déli irányban, ez a Székesfehérvár térségében álló szovjet haderők egyidejű északnyugati előnyomulásával az

Esztergom—Bicske vonalában harcoló német él utánpótlási vonalainak az elvágását és esetleg teljes bekerítését jelentené.

### Mac Arthur luzoni partraszállása

A Csendes-óceáni térségben az európai arcvonalakon folyókkal hasonló jelentőségű hadműveletek vannak folyamatban. Mialatt Burmában a szövetségesek Mandalay, a legfontosabb japán támaszpont felé közelednek, a Fülöp-szigetcsoport legnagyobb és legfontosabb szigetén, Luzonon Mac Arthur tábornok, a Csendes-óceáni amerikai főparancsnok személyes vezetése alatt nagy szövetséges erők szálltak partra, a lehet.

### Tegnap újabb 1000 háztömb és 3000 fogoly jutott a szovjet csapatok kezére

Moszkva, január 11. A Szovjet Tudósító Iroda jelenti: Komáromtól északkeletre csapataink elfoglaltak több helységet, köztük

Ogyalla, Martos, Perbete, Hetyény községeket és 2 km-re állnak Komáromtól.

Január 9-én ebben a körzetben 800 német katona és tiszt esett foglyul.

Budapesten a szovjet csapatok

Manilától északra lévő Lingajen-öbölben.

Már az első jelentések igen csekély amerikai veszteségről és gyenge japán ellenállásról számolnak be és így várható, hogy a szövetségesek rövidesen

elfoglalják a manilai Corregidor-erődöt, a hadikikötőt és a Bataan-félszigetet.

Mac Arthur alapos revánsot vesz ezzel a két év előtti emlékezőluzoni hadműveletekért, amelyek hősi harcok után az amerikai csapatok vereségével végződtek, az akkor túlerőben lévő japánokkal szemben.

Döntő jelentőséget ad ezeknek a hadműveleteknek — a Fülöp-szigetek teljes birtoklásán kívül az a tény, hogy

a manilai hadikikötő és repülőterek használata a Dél-kínai Tenger uralmát jelenti.

E vizek szövetséges ellenőrzése a japán anyaországot a Délkelet-ázsiai hódításokkal összekötő létfontosságú utánpótlási vonalak megbénítását eredményezi. Másrészt pedig a luzoni támaszpontokról felszálló szuper-légierődők a közeli Formosa és a keletkínai japán támaszpontok ellen intézhetnek állandó támadásokat, továbbá a japán anyaország főszigetei elleni légi offenzíva intenzitásának fokozásával is számolni lehet. Vázsonyi István.

erős nyomást gyakoroltak az elengedhetetlen gyűrűre és harcban elfoglalták Kaposztásmegyert, Újpestet, Rákospalotát, Palotaújfalut, Pestújhelyt, Kispestet, Kosuthfalvát, a csepeli nagy gyártelepet, az obudai szigetet, ahol a nagy hajógyár van. Az utolsó nap harcaiban több mint

1000 háztömböt foglaltak el a város területén és 3000 né-

met és magyar foglyot ejtettek.

Budapesttől északnyugatra és nyugatra a németek folytatták

### Közeledik egymásfelé a belgiumi szövetséges harapófogó két szára

London, január 11. A brit csapatok az ardennes-i beszögellés nyugali sarkánál 3 km-re előre nyomultak és több helységet elfoglaltak. A németek ezen a szakaszon visszahúzódtak és megerősítették keletre fekvő állásaikat. Az amerikai csapatok tiszlogató hadműveleteiket továbbfolytatják. A LaRoche—St. Withi-szakaszon a szövetséges csapatok dél felé törtek előre és mintegy

15 km-re közelítették meg Patton tábornok 3. hadseregét,

amely tovább nyomul előre Bastognétól délkeletre északi irányban.

Elzászban a németek megerősítették hadállásaikat Strassbourg-

### Nagy erővel folynak a luzoni inváziós hadműveletek

Washington, január 11. Mac Arthur inváziós haderői tovább haladnak előre Luzon szigetén. Fronttudósítások szerint az amerikai hadműveletei a part több mint 40 km széles sávjára terjeszkedtek ki és az élkötelek mintegy 25 km mélyen járnak a sziget belsejében. Haditudósítók szerint az inváziós haderők előtt álló terep a legalkalmasabb páncélos hadműveletre, amióta két évvel ezelőtt megindult a csendes-óceáni szövetséges ellenoffenzíva. Az amerikai csapatok máris megszállták mintegy 20 helységet és a

partszállása megkezdése után 50 perccel már birtokukba vettek egy repülőteret.

A japán ellenállás igen gyenge volt. A szövetséges inváziós erőket támogató hajóhad gépei súlyos támadásokat intéztek a Manilától északra fekvő utak és utánpótlást szállító járműoszlopok ellen és az utakat máris kiégett

erős tank- és gyalogos támadásait, de csapataink sikeresen visszaverték őket és 40 német tankot megsemmisítettek. A többi frontokon lényeges változás nem volt.

tól északra. A 7. hadsereg tovább támadja a hídfőt. Strassbourgtól délre egy német élkötelek 15 km-re áll a várostól.

A szövetséges repülők Colmaral szemben német tankcsoporthatásokat bombáztak és támadták Offenburg pályaudvarát. Több mint

1100 amerikai nehézbombázó 300 vadászgép kíséretében pályaudvarokat, hidakat és repülőtereket támadott Köln, Euskirchen, Karlsruhe és Bonn vidékén. Angol moszkítók éjjel Hannoveri bombázták.

December 16., vagyis az ardennes-i német offenzíva kezdetétől az 1. és 3. amerikai hadsereg 25.800 német hadifoglyot ejtett.

tankok és teherautók roncsai borítják. Szövetséges repülőgépek leromboltak két hidat és egy viaduktot, ami rendkívül megnehezíti az észak-luzoni japán haderők megsegítését.

### A háború hírei

London, január 11. A szövetséges repülők az ardennesi német ellenoffenzíva kezdete óta eltelt 24 nap alatt több mint 35.000 tonna bombát dobtak le 125 különféle közlekedési célpont ellen.

London, január 11. Az olasz szági arevonalon a fagy és havazás teljesen megakadályozta a hadműveleteket. Nagyerejű szövetséges repülőrajok kedden német csapatösszevonásokat és járműoszlopokat támadtak, francia hídjók pedig parti célpontokat ágyúztak. Egyes jelentések szerint az olasz felkelők kezére került a front és a Pó alföld közötti német összeköttetés több pontja.

London, január 11. Kedden délelőtt a norvég haditengerészet egységei megtorpedóztak és felrobbantottak a norvég part közelében egy valószínűleg vasrakományt szállító nagy német teherhajót és egy kísérőhajót. A norvég hajók semmiféle veszteséget, vagy kárt nem szenvedtek.

**Veszek** cukrot, mézet, cukorszirupot, lisztet, olajat, mákot, zsírt, tejterméket.  
DREXLER cukrász, Kossuth-u. 6.

### Új textilárukat,

férfi és női szöveteket, férfi és női angora és gyapjúpulóvereket, kész ruhákat legmagasabb árban veszek

**Nagy Divatház**  
Piac-u. 51. (Delka mellett.)

**Hajfestés,**  
szőkítés és tartós hullám  
**Polgárnál**  
elsőrendű  
a „Gambrinus” átjáróban

**Csokonai színház**  
Ma d. u. 3 órákor  
**Szeleő fia Péter**  
A régi szereplőgárdával  
Előadások vége fél 6 órákor  
Nézéttér lütyve

### Új textilárukat,

férfi és női ruhaneműeket a legmagasabb napiárban veszek

**Friedmann,**  
Csokona u. 3. sz.

## Partizánok esküje

1944. Karácsony estéje van. Partizán egységünk törzsének álláspontja a Csengőkö tövében fekvő Abroncs-puszta. A rádióból megtudjuk, hogy a harcok Salgótarjánról délre folynak, tőlünk légvonalban mintegy 12 km-nyire. Egységparancsnokunk, Nógrádi Sándor partizán alezredes, jelen a hallgatósággyűlésen, erélyesen csendreintő zümmögő környezetét. Moszkvát hallgatja.

„Debrecenben megalakult az Ideiglenes Nemzetgyűlés és az ideiglenes nemzeti kormány!” — kiáltja bele a zsúfolt paraszt szobácska feszült csendjébe. — Tömpe partizánszázados, az egység politikai biztosa ceruzához, papírhoz kap. A parancsnok gyorsan felszavakkal fordít magyarra: „A kormány összetétele: miniszterelnök Miklós Béla vezérezredes... Gyöngyösi... Veress János... Nagy Imre, Takács Ferenc, Erdei Ferenc...” További nevek, jóhangzású magyar pártok. Nemzeti egység! A politikai biztós jegyez. Jegyzi a kormánynyilatkozat főbb pontjait: lesz nemzeti hadsereg... lesz földreform... lesznek népjogok...

„Végre” — hangzik fel minden oldalról. „Új lap nyílt meg Magyarországi történetében...” „Valóra válnak a magyar partizánmozgalom, a hazafias ellenállás eszméi...” Így indul meg a vita, mely éjjel 2 óráig tart.

Karácsony első napjának hajnalán a Csengőkö lejtőjének érdekében nyolcvan magyar partizán csoportosul a törzs körül. Csaknem az egész salgótarjáni szénmedence képviselve van itt: feljegyzett bányászok Somoskő-

újfaluból, Salgótarjánból, Ragyolcáról, Sárosról, Romhányból. Medvesaljáról. Vannak itt parasztiúk a környező tanyákról, a németeket és bérenceiket halálosan gyűlölő hazafias magyar ifjúság képviselői Csomatelkéről, Sőregről és más gömőri falvakból. Itt vannak a nemrég itt derék hővéddel hozzánk csatlakozott Kerényi és Varga orvos-hadnagyok. Egységparancsnokunk tájékoztatja a partizángyűlést. Leirhatatlan a lelkesedés.

Nem messze tőlünk a sereg utat egy erős német osztag tartja, mely időről-időre géppuskatűz alá veszi kiterjedelmű erdőnket. Nem szabad tehát eláruhnunk, hol vagyunk. De a gyűlés a parancsnok beszéde végén, mindenről megfelelkezve, hatalmas éljennel üdvözölte az új kormányt. A szót Tömpe százados veszi át. Felolvassa a nagy nemzeti eseményről szóló napiparancsot, a kormány címére küldendő üdvözlőtáviratot, majd felesketi valamennyi jelenlévő partizánt az ideiglenes nemzeti kormányra: „... esküszünk, hogy hű katonái leszünk az ideiglenes nemzeti kormánynak és parancsait mindhaláláig bátran teljesítjük. Isten minket úgy segítse!”

Felderítőink még aznap szelvizik az örömhírt a környező tanyákra, beviszik a németek által megszállt falvakba.

Partizán egységünk az ideiglenes nemzeti kormányra letett esküjét két nappal később, december 27-én hajnalban, egy német SS-oszlop ellen vívott győzedelmes harcában vérrel is mepecsételte. P. B.

### Magyar partizánok üdvözlő távirata a kormánynak

Az alábbi táviratot magyar partizánok küldték az ideiglenes nemzeti kormánynak. Amikor a táviratot megfogalmazták, a salgótarjáni bányavidék, ahol a

partizánegység működött, még német kézen volt. Ez a magyarázata annak, hogy a partizánok üdvözlője csak most, késéssel érkezett Debrecenbe.

Magyarország Ideiglenes Nemzeti Kormányának

Debrecen

A Nógrádi-partizánegység tisztjei és katonái, a magyar szabadságharc régi harcosai nagy lelkesedéssel fogadták az ideiglenes nemzeti kormány megalakulásának hírért és a mai napon felesküdték, hogy mindhaláláig híven teljesítik a nemzet kormánynak parancsait. A német rablók által még megszállt területen állva folytatjuk a harcot az ellenség teljes megsemmisítéséig. Vesszen a német, éljen a magyar!

Alláspont, 1944 december 25.

Nógrádi Sándor alez. sk.,  
egységparancsnok.

Tömpe András szds. sk.,  
egység-politikai biztos.

### Takarítónőket felvesz

Városi nyomda,  
Böszörményi-ut 6.

**Könyvek**  
nagy választékban  
**Kölcsonkőnyvtár**  
Előfizetés  
és apróhirdetés felvétel:

„NEPLAP”  
könyvkereskedés és kiadó-  
hivatalában: Ferenc József-út 53.

### APOLLO MOZI

Mai műsor!

### Szívórvány

Az első nagy SZOVJET film,  
magyar szöveggel  
Előadások köznapokon d. u. fél 2  
és fél 4, vasárnap d. e. 11 órákor is.

### Csokonai Színházban Vasárnap

d. e. fél 11-kor jótékony célú  
**Nagy vidám matiné**  
Sülli Manyi, Rajz Jancsi és  
több művész fellépésével.  
Jegyek elővételeiben már kaphatók!

## Hajdúszovát is felsorakozott

Hajdúszovát Nemzeti Bizottsága az összes pártok bevonásával f. hó 7-én, vasárnap tartotta beszámoló nagygyűlést.

Bernáth József, a Nemzeti Bizottság elnöke testvéri szeretettel üdvözölte a Nemzeti Parasztpárt, a Magyar Kommunista Párt, az Iparos Szövetség, a Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség képviselőit. Szavait így fejezte be: „Majd összejövetelek legyünk teljes megértés, igaz magyar testvéri összefogás és szövetségkötés, a mi közös hazánk, Magyarország felépítésére.

Ezután a pártok szószómai méltatták és ismerlették lelkes buzdító beszédében a közös programot.

A lelkes hangulatú népgyűlés állandó alján és helyeslés között határozati javaslatot fogadott el a demokratikus felépítés és újjáépítés sürgetéséről és a kormány támogatásáról.

## A belpolitika hírei

A Nemzeti Bizottság ülését péntek délelőtt háromnegyed 11 órára a városháza 16-os szobájába hívta össze az elnökség.

A Tiszántúl több városában népgyűléseket tart a Nemzeti Parasztpárt szombaton és vasárnap.

## Párthírek

A Magyar Kommunista Párt ma délután 4 órakor taggyűlést tart. Pártvezetőség.

## A Független Kisgazda-, Földmunkás- és Polgári Párt

Debreceni Szervezete január 14-én, vasárnap délelőtt 10 órakor taggyűlést tart, amelyre a kisgazda, földmunkás, kereskedő, iparos, tisztviselő és szabadfoglalkozású párttagokat meghívjuk. Kérjük minél nagyobb számban megjelenésüket, mert fontos és sürgős ügyeket tárgyalunk.

A pártiroda és pártkör minden nap ünnepnapon is, délelőtt 9 órától 1 óráig, délután 3 órától 5 óráig nyitva van és a tagok, érdeklődők és felvételt kérők rendelkezésére áll. A pártkör és iroda az „Arany Bika” félemeletén van, bejárat József kir. herceg-utcai oldalon (trafik mellett). Az épületnél lévő katonai őrség szabad feljárását biztosít mindenki számára. Kérdezőkérés esetén az őrről közölni kell, hogy az illető az „Agrár”-pártba megy.

A Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség debreceni szervezete Plac-u. 59. sz. alatti helyiségében folyó hó 14-én d. e. fél 11 órakor taggyűlést tart.

A tagok pontos megjelenését kérjük.

## VÁROSI HÍREK

A nagyerdei fürdőt rendkívül nagy erőfeszítés és költség árán helyezték ismét üzembe. Ismeretlen egének azonban az elmúlt napok alatt nagyobb pusztítást vittek végbe a fürdő területén: kitörték az ablakokat, sok szereszmot elloptak, a fürdő rendjét felforgatták. A fürdő vezetősége csak a legnagyobb nehézségek útján tudja a károkat helyrehozni. A rendbontók ellen a legnagyobb szigorúsággal fognak eljárni.

A Köztemetőben lelkiismeretlen emberek a bevezető kábeleket és szigetelő csigákat leszerelték az oszlopokról, ismét nagy kárt okozva a többé-kevésbé helyreállított világításban.

A tettesek kézrekerítése érdekében megindult az eljárás.

## Voronyezs évfordulójára

Január 12. a második imperialista háború időszakában a magyar hadsereg fekele napja. Ezen a napon tört össze 1943-ban Jány Gusztáv hadserege, ezen a napon zúzta szét a vörös hadsereg a német zsoldban álló, hiányos fegyverzetű és hiányzó lelkesedéssel második magyar hadsereget. Voronyezs a magyar hadsereg és hadviselés Sztálin-grádjává nőtte ki magát, amikor a veszített csatából fegyverzet és ruha nélkül menekülő magyar századok és ezredek katonái százával és ezrével fagytak meg a hatalmas hómezőkön, a megmaradtak pedig tizezrével hordozták fagyserüléseik hegeit vagy egész életükre nyomorutakká váltak.

Voronyezs évfordulóján lehetetlen nem gondolni arra, hogy mindez felelőtlen, lelkiismeretlen, kalandor politika következménye volt, lehetetlen nem gondolni arra, hogy annak a politikának, amelyet a reakciós Magyarország feudális urai és lakajszellemű Hitler-imádói terveztek ki, nem ők, hanem a magyar nép ezrei adták meg az arát. A magyar nép nem volt ott Bárdossy hadüzeneténél, de ott volt és ezreivel pusztult a voronyezsi halálkanyarban.

Vajjon elmondunk-e azonban Voronyezsről mindent akkor, amikor róla, mint veszített csatáról, mint a felelőtlen politika csődjéről beszélünk? Az események megmutatták, hogy ez nem elegendő, hogy Voronyezs több egy veszített csatánál, mélyebben íródott a magyar történelembe, mint százak és ezrek gyásznapja. Voronyezs fordulópontot jelent a reakció történetében. Fordulópontot, mert Voronyezsnél derült ki, hogy a magyar haladás útja a fasisztustól kerülhetetlenül és visszavonhatatlanul elvált: együtt a keftő nem élhet tovább és egyiknek vagy másiknak pusztulnia kell. A voronyezsi csata megmutatta azt, hogy a magyarság ügyét 1920 óta intéző politikai rendszer a magyarság csődjét, fizikai pusztulását idézi fel s ha ezen az úton haladunk tovább, mihamar dicstelenül tűnünk el az élő népek sorából.

A magyar nép levonta a voronyezsi csatának ezt a következtetését. Ha eddig közömbösen ment a háborúba, Voronyezs után elkeseredve, fogcsikorgatva. A nép azonban nem tudott véleményének méltó hangot adni. A nivalatos politikában is páfordulás következett be Voronyezs után. A magyar dolgozók látták Voronyezs után, hogy a félmegoldás nem megoldás, látták, hogy nem lehet Hitlerrel csak egyszerűen szakítani, nem lehet a szövetségek közötti ellentétekre építeni, hanem a magyarság vagy együtt kíván haladni teljesen és lenntartás nélkül szabadságszerető népekkel, elsősorban a Szovjet-unióval, vagy menthetetlenül Hitler csatlósává, a szabadság elenségévé válik.

Voronyezs óta két év telt el, de tanulságait azonban 1944 március 19-ig csak a munkásosztály vonta le. Március 19-e óta a szemek kinyitáltak, az elmék megvilágosodtak s a reakcióval való szakítás mindenki előtt nyilvánvalóan összeesett a Szovjetunióval való barátság programjával.

Ma már felszabadult ország-részben értük meg Voronyezs második évfordulóját. Nem lenne jogos és nem lenne emberi, ha csak a halottakról, ha csak a multról beszélünk. Voronyezs emlékének ösztönzésnek, lázításnak kell lenni a reakció elleni harcban. Voronyezs évfordulóján a fasisztus elleni közvetlen harc, a Hitler ellen megindítandó háború küszöbén áll a magyarság. Ez kötelezi önmaga és a világ előtt, hogy úgy harcoljon, úgy küzdjön, hogy soha többé ne szolgáltassa ki magát a reakciónak a szabadságszerető népek ellen.

TARISKA ISTVÁN.

## A Demokratikus Iparosság gyűlése

A város demokratikus iparossága nagy számmal vett részt a folyó hó 10 napjára kitűzött gyűlésen.

Szabó Imre elnök az intézőbizottság nevében ismerlette azokat az indokokat, amelyek a gyűlés összehívását szükségessé tették.

Antalfy József nemzeti gyűlési képviselő ostromozta az OTI-nál a multban tapasztalható visszasságokat és kifejezte bizalmatlanságát az ipartestület jelenlegi vezetőségével szemben.

Dr. Harsányi Imre iparkamarai titkár szintén hangsúlyozta, hogy sürgős reformok várnak megoldásra az iparosság kérdéseivel kapcsolatban.

Több hozzászólás után dr. Erdős Imre ügyvéd javaslatára a gyűlés egyhangúlag

a következő határozatot fogadta el:

A demokratikusan gondolkozó iparostársadalom megállapítja, hogy az ipartestület megválasztott vezetői egyrészt a régi fasiszta szellemet képviselték, másrészt a baráti szovjet hadsereg bevonulása elől elmenekültek. Az ipartestület mai vezetősége ennek folytán a jelenlegi korszellemnek nem felel meg, de nem is működőképes. A fenti okból a gyűlés az ipartestület vezetőségével szemben bizalmatlanságát fejezi ki.

Az iparostársadalom szociális célkitűzéseinek megvalósítása érdekében fellélen szükséges a szakosztályok újjáalakítása, ezen keresztül az ipartestület elnökségének és közgyűlésének hiánytalan, s a demokratikus szellemnek megfelelő újjászervezése.

gáztermelés egyelőre nincs. Csak a földgáz áll a lakosság rendelkezésére. Takarékoskodjunk szigorúan a gázzal!

## Takarékoskodunk a villannyal, vízzel, gázzal

Debrecen közellátásügyi problémáinak egyik legfontosabbika: a szénkérdés, szállítási nehézségek miatt még nincs megoldva. A műszaki felügyelőség éppen ezért nyomakékosan felhívja a lakosság figyelmét, hogy úgy a szén, mint a villannyal a legmesszebbmenő takarékoskodást tartsa szem előtt.

Takarékoskodjunk a vízzel is. Ha valaki bárhol vízfolyást tapasztal, azonnal jelentse.

A gázyár még romokban hever, ezért

## A dolgozók postája

Tisztelt Szerkesztő úr!

A „belső front” jelszó kitorolhetetlen emlékeket hagyott a dolgozó társadalomban. Ezzel a jelszóval igyekeztek rávenni bennünket a sorbaállítás, a koplalás, a rongyokban való járás megszokására. Ez alatt a jelszó alatt kényeszerítették a munkásságot megszakítás nélküli, folytonos munkára. Csendőri elővezetés és katonai felügyelet mellett az olcsó, minél nagyobb teljesítménnyel való termelésre. És ugyancsak ez alatt a jelszó alatt fosztották meg a törpe- és kisbirtokosokat a mindennapi kenyérral való ellátás lehetőségétől terményük és termékeik elszedése által az „Új Európájuk” felépítése érdekében.

Ennek a frontnak a szélhámosai, a hatalmi szóval a nép nyakára ültetett, nagyobb számban korlátolt szellemi képességű egyének méltán kiérdemelték a dolgozó tömegek bizalmatlanságát, gyakran megvetését is. Mert a sokszor lelkiismeretlen közszégyezők irányítása mellett a kiadott rendeleteket drákói szigorral hajtották végre, hogy elismerést kapjanak és így becsvágyuk kielégítést nyerjen.

A vörös hadsereg győzelmes bevonulása megsemmisítette ábrándjaikat. Az „egyedül éltető” fasiszta kényuralom kiskirályai futva menekültek az ócsárolt és állandóan gúnyolt vörös hadsereg elől. De, sajnos, közügyeink vezetését sok helyt még most sem a nép akaratára által kijelölt egyének intézik, hanem a régi rendszer ittfelített képviselői, azon a jogcímen, hogy ezek a közigazgatási ügyek vezetésében némi jártassággal bírnak. Ha ezt a meghatározást fogadnánk el irányelvül, akkor a lapszerkesztést is csak Kolosváry-Borcsáék végezhetnék, mert ők bírnak ebben a legnagyobb jártassággal.

Az orosz hadsereg győzelmével a külső front le fog zárulni, de a belső fronton a létért folytatott küzdelem harca tovább fog tartani. Ehhez a küzdelemhez a dolgozók millióinak összefogására van szükség, hogy végre mindehnyit és mindenkor a nép akaratára érvényesülhessen s a közélet hiénái ne juthassanak szerephez. Önzetlen, becsületes vezetők kezébe adjuk sorsunk intézését, abból a célból, hogy a „belső front” valóban erős és igazságos legyen. Az egymásra utaltság tudatában összefogva, segítségünk újjáépíteni a demokratikus Magyarországot!

Szöllőssy Lajos,  
mikepércsi földműves.

## Gazdák figyelmébe!

Felkérjük i. t. ügyfeleinket, hogy a terménybeszállítások céljára annak idején tőlünk kölcsön kapott ATD és „Futura” jelű szájkainkat az Alföldi Takarékpénztár helyiségébe (Csapó-u. 1. II. lépcsőház I. em. 2. sz.) visszazároltani sziveskedjenek.

Mezőgazdasági Termény- és Áruforgalmi Szövetkezet.

**REX**  
GYOGYSZERVEGYEZETI GYÁR  
ES GYOGYARU KERESKEDELMI  
RESZVEJYIARSASAG  
a raktáran levő cikkeivel készséggel a t. gyógyszerárak rendelkezésére áll. Desztillált víz állandóan kapnató!

Újtestamentum es a Zsoltárok  
1/1 vászonkötésben,  
biblianyomó papíron 12.— P  
Uray: Édesanyám imakönyve  
1/2 vászonkötésben 6.— P  
műbörkötésben 12.— P

kapnató a  
„MELIUSZ”  
könyvkereskedésben.

### Szigorúan büntetik a fatolvajokat

Napról-napra számos panasz fut be a rendőrségre, hogy lelkiismeretlen egyének nemcsak a házak pincéiben és fűskamráiban összegyűjtött fakészletet, hanem a kerítések léceit, sőt az ablaktáblák, ajtókereszkait is lopkodják. A napokban az Acsádi-úti fűtőház léceit is elvitték és eltűzölték.

Nagyon szomorú képet nyújt a Nagyerdő is. Már karácsony előtt rengeteg fenyőfát kivágtak karácsonyfának, de a fenyőfák pusztítása azóta is tovább tart. Sokan minden jóérzést félretéve derékban kettévágják a fenyőket és ott hagyják a sirtalmasan megcsontított törzseket.

Súlyos hiba az is, hogy a tűzelőfával igen sokan üzérkednek s különösen horvát elközelítik azt a fát, melyhez nem becsületés úton jutottak.

A rendőrség és a műszaki felügyelőség a legszigorúbb intézkedésekhez nyúl, hogy ezeket a bűnöket megtorolja. A fatolvajokat, az előfák megcsontított és pusztított, valamint a fafűzereket szigorúan meg fogja büntetni.

**Angora- és mindennemű fonalat**  
női és férfi kötöttárut, divatcikket, vászon-**manás áron vesz**  
Szilágyi divatház Piac-utca 59. úv. Grósz József

izraelita Istenisztelet a Kápolnásintézet templom udvarán lévő imaházban: Pénteken este 4.15 ó., szombaton reggel 8 ó., délután 3 ó., este 5.05 ó. Szombat kezdete 4 ó., kimenetele 5.05 ó. Hétköznap reggel 7.15 ó., este 4.20 ó. Vallásügyi bizottság.

**HALALOZÁSOK. Özv. Tóth Jánosné** azül. Kegyes Eszter 78 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 1 órakor lesz a Köztemető díszravatalozóterméből. Gyászolják: bánatos gyermekei. Lakás: Jókai-u. 19. Gebauer temetkezési vállalat.  
**Özv. Nagy Sándorné Erdélyi Juliánna** Mária 67 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután nem 2, hanem 1 (egy) órakor lesz a Köztemető díszravatalozóterméből. Lakás: Kossuth-u. 69. szám. Dankó temetkezés.  
**Horváth Ernő** kereskedő 39 éves korában 1944. évi október hó 18-án elhunyt. Temetése és exhumációja a Köztemetőben pénteken délután 2 órakor lesz. Dankó temetkezés.

### Felhívás

Felhívom azon Debrecenben lakó nyugalmazott tanítókat és tanárokat és tanügyi övezteket, akik illetményük folyósítása végett a főigazgatói hivatalban már régebben jelentkeztek és az 1945 január havi illetményüket még nem vették fel, illetményük felvétele végett illetménylapjukkal azonnal jelentkezzenek. Főigazgatóság.

### Hirdetmények

Ismételten felhívom mindazokat, akiknél orosz vagy román katonák vagy tisztiek vannak eszálással, hogy ezt 48 órán belül a rendőrségen, Kossuth-u. 20. szám I. em. 38. sz. szobában jelentsek be. A későbbi változások 24 órán belül ugyanitt jelentendők.

A bejelentés elmulasztása szigorú büntetést von maga után. Debrecen, 1945. évi január hó 11. Rendőrfőkapitány-helyettese.

Értesítjük a város vágással foglalkozó közönséget, hogy az orosz vágóhídi parancsnokság engedélye alapján a vágóhíd pénteki napokon egész nap a közönség rendelkezésére áll. Debrecen, 1945. január 11. Műszaki felügyelő.

A helygyminiszter úr Debrecen város külterületén polgárőrség felállítását rendelte el. Ennek megvalósíthatása céljából felhívom azokat a városnak a volt csendőrség illetékessége alá tartozott területén lakó férfiakat, akik a felállítandó polgárőrségben szolgálatot kívánnak teljesíteni, hogy a polgárőrségbe beszerzésük végett f. évi január hó 18-ig a Városháza, félmeletl. 9. sz. szobájában (gazdasági ügyosztály) jelentkezzenek. Debrecen, 1945. január hó 11. Polgármester

F. hó 14-én, vasárnap délelőtt 9 órakor a szakszervezet székházában. Arany János-utca 2. sz. I. emeleten taggyűlést tartunk, amelyen a miniszteri kiküldött is részt vesz.  
Kérjük tagjainkat, hogy a gyűlésen teljes létszámmal vegyenek részt.  
Tárgy: Vezetőség kiegészítése, a jelenlegi fizetések rendezése.  
Debrecen, 1945. január 11. H. Paop János, elnök.

Felelős szerkesztő és kiadó: **Dr. Tariska István.**  
Szerkesztő: **Radó István.**  
Nyomatott a „Szabadság” nyomda- és kiadóvállalat körforgógépén Debrecen, József királyi herceg-utca 16. szám.  
Felelős nyomdaigazgató: **Erdős István.**

**Takarítónő felvétetik.** Jelentkezni délelőtt az idegklinikán. 459

**Napszámosok,** Kömiveshez felvétetik. Csapó-utca 58. 454

**Fényképészséget,** segédnőt, tanulót, kifutót felvesz Berzék. 448

**Szakképzett villanyszerelő és műszerész** üzletvezetését átvenné, vagy megfelelő állást elfoglalna. Levelet „Jó munkakerő” jellegre a kiadóba. 438

**Megbízható, mindenes leányt, bentlakót felvesz Szipál. Piac-u. 43. I. em., 2. sz. ajtó. 348**

**Házmester felvétetik** Széchenyi-u. 13. 381

**Szalagfűrészen dolgozó gépmunkást felveszek.** Garai-utca 4. 342

**Takarítónőt felvesz a Magyar Dem. Kratikus Ifj. Szövetség, Piac-u. 59. II. em. 342**

**Szabósegédet és egy kifutót felveszek** Juhász-utca, Hatvan-u. 29. sz. 340

**LAKÁS**  
**Bútorozott szoba kiadó** Percec-u. 7. 323

**Kétszobás lakást keres** többgyermekes család az Árpád-tér környékén. 1-2 évi hért 10-re fizetem. Szabó, Kuruc-utca 52. 425

**Cukrot vagy zsírt adnék** annak, aki azobakonyhát lakf. ajtóháza központ közelében, lehetőleg utcit. József kir. herceg 75., földszint. 467

**Kisebbségi üzlethelyiséget** keresek Csapó-utcán, lakással vagy anélkül. Kar-utca 1. 430

**Egy szobát** konyha használatával kiadó. Szabó Kálmán-u. 46. 411

**Két szobát** látással felveszek. Tímár-utca 17. 450

**Keresek asztalosműhelynek** való helyiséget lakással együtt. Szent Anna-u. 41. sz. 41

**E Y E**  
Könyvelést, mérlegkészítést, könyvek feleltetését vállalom. Cím a kiadóban. 42

**Magánnyomozó** Gálócsey Zoltán 3. Fogadvasárnap d. u. háromtól ötig. 431

**Tengerit törni** felbék. adok. Kezdeni vasárnap délelőtt, Hatvan-u. 41. 436

**Egy férfi és egy nő** használt gépjárműt. Csillag-u. 96. 435

**Egy jókarban lévő férfi öltöny** és hegesztőpisztolyok eladó. Sas-u. 2. sz. Sarkadi. 475

**Fényképezési anyagokat,** lenecskéket, tartozékokat, papírokat magas áron vásárol. Tókes Ilona. József kir. herceg-utca 17. I. em. 7. 396

**Veszek és eladok** használt butorokat, ruhákat, haneműket, varrógépet. Mezei Gyula, József kir. herceg-u. 50.

**Hegezlőt** megvételre keresek. Homok-u. 60. 432

**Eladok és veszek** használt férfi és női ruhát, szövetet és vásznat, minden mennyiségben. Juhász, Hatvan-u. 29. 503

**Építési anyagok,** Ahoit lemezek és mozaiklapok kaphatók a Debreceni Műgyár. Fűtő-utca 2. számú telephelyén. Telefon 68.

**Órákat és aranyat** magas áron vásárol. Schulhof Gyula órásmester Sas-u. 2. sz. 169

**Fehérmű anyagot,** valamint férfi szövetet vásárol a Tiszántúli Ruházati és Fehérmű Üzem, Vár-utca 2. félmeletl.

**Mindenféle fotó** cíkket vásárol Berzék műterem. 247

**Sőt, hízót és lisztet** adok középtermetű férfire való új, hosszú bőrkabátért. Cím a kiadóban. 416

**Dr. Daraboné Bagdány Zsuzsát** keresik. Dedéék Kabáról. Jöjjön hozzájuk. Onnan hazajut. 451

**Felkértem P. László** nőt, hogy a nála lévő holmikat juttassa el özv. Bata Jánosnénak. 474

**Céplőgépkészítéssel** képes állapotban, néli hónapokban bérbe vennék. Cím: Csapó-utca 18. Házfelügyelőnél. 472

**Egy drb anyadisznó** 11-én reggel elkóborolt. Nyimravetést íratlanom. Mák-utca 28. 443

**Barackcsefre,** 300 liter eladó. Együttért-u. 66. 449

**Új telti berendezés** eladó. Ertekezni Szalkai-u. 3. sz. 476

**Harisnyaszem** felszedést vállalom. Cserpes-u. 4. sz. 324

**Egy asztaltűzhely** eladó. Faragó-u. 18. 469

**Főt adok** keresek rokokóért. Faragó-u. 11. 468

**Érmihályfalvi** vásárlásra 6 személyre fuvarost keresek. Cím a kiadóban. 466

**Stréfkocsit,** lovat, szereszet keresek megvételre. Közvetítő díjazok. Piac-utca 16. sz., volt Rózsa nőidivat üzlet. 465

**Gyapjufonó** és kártoló gépet sürgősen megvételre keresek. Cím a kiadóban. 410

**Elsőrendű** vágott liba kg 12.00 P. kövérpulyka kg 12.00 P. csirke kg 12.60 P. bármilyen mennyiségben kapható József kir. herceg-u. 27. szám. Pusztai baromfi-kereskedőnél. 431

**Tejcsedéseket** párával, cseréppel, papírral, szurkával soron kívül végez Bulyovszky Dánia, Széchenyi-u. 41. 63

**Üvegágit adok** cukorért vagy mézért. Csillag-utca 67. sz. 349

**Tejet adok** cukorért, mézért. Hatvan-u. 41. 437

**Adok** kézikocsit, háromszáz kilóg mérő mázsát sulyokkal, tüzelőért. Percec-u. 18. Kérem kettőt csemetni. 439

**Egy ebédőszekrény** és egy ebédőasztal eladó. Érdeklődni délelőtt, Cegléd-u. 2., fűszerüzlet. 410

**Mindenféle új és jókarban** lévő ruháneműt veszek. Takács Gizella Piac-u. 40., üzlet. 442

**Cukorrépat** nagyobb mennyiségben veszek. Piac-utca 64., trafik. 453

**Szent Anna-utcai** házban lévő üzlethelyiséget elcserélném hasonló forgalmas helyen lévő üzlethelyiséggel. Kossuth-u. 71. sz., (vilányesengőn) csemetni. 445

**5-ös és 6-os** faszegért cukrot, szaloncukrot adok. Csemete-utca 13., 5. ajtó. 447

**Egy kis stráfszeker** eladó. Bezerédi-utca 35/B. 451

**Aludt,** lekvárt, diót veszek. Piac-utca 16. sz., volt Rózsa nőidivat üzlet. 463

**Simat gyorsíróskoláb** állandóan lehet beiratkozni 9-2-ig. Piac-u. 75. 264

**Veszek** zsákszövetet, zsinort, hevedert, szegét, rugót, Major, Péterfia-u. 26. sz. 632

**Asztalosműhelyemet** kibombázás miatt Piac 59. alá helyeztem. Nagy Mihály. 452

**Lebombázott** házat telekkel vagy nélkül megvételre keresek. Liget-tér 20. szám. 455

**Lovat megvételre** keresek. Liget-tér 20. 453

**Újdo prima** kerékpár, vagy süldővel elcserélem. Özv. 4. „Ágób”nál. 457

**Elcserélek** 25-ös hócpót 27-es jó állapotban lévő búrtalpuval. Monostor-pályi-út 16. 453

**Jókarban** lévő reka miét veszek. — Blattner Fűszerüzlet, Csapó 83. 460

**Férfi öltöny,** sötétzürke, középtermetű eladó. Beresó-utca 105. 462

**Fuvarost** keresek a fűtőházak a Halápról való beszállítására. Erdődy, vendéglős, Csapó-utca 39. 354

**Aki a József kir. h. u. 43. sz. ház jobboldali, első lakásból elvitt ágyak, tüzhely, lybetétek és egyéb ingóságok nyomára vezet szalonnával vagy zsírral jutalmazom**

## APRÓHIRDETÉSEK

### HÁZASSÁG

**53 éves** asszony, hozzá illő iparos férfi ismerettségét keresi, házasság céljából „Piros rózsá” jellegre. 456

**25 éves** fiatalember 20-24 éves leányt elvenne „Debrecen” jellegre. 429

### ALLÁS

**Perfekt** könyvelőnőt, áruzem felvesz. Cím a kiadóban. 411

**Gépmunkához** is értő ügyes asztalos felvesz gyárüzem. Cím a kiadóban. 412

**Házmesterpár** felvétetik Kigyó-u. 8. 299

**Házmester** felvétetik, Széchenyi-u. 13. 381

**Fűzítudó** kóser háztartásban jártas mindenes felvétetik. Érdeklődni Hirsch, József kir. herceg-utca 31. 9-10 között. 402

**Szépen** mosni vasalni tudó nőt keres Szipál, Piac 43., I. em., 2. ajtó. 347

**Mindennemű** kötést jutányos áron vállalok, hívásra házhöz megyek. Béres Magda, Kishegyesi-út. 401

**Gazdaasszonynak** vagy betg gondozónak mennek vidékre is. Vár-u. 12. varroda. 350

**Fuvarost** keresek egy-öt hasábra beszállítására a Halápról, Erdődy vendéglős, Csapó-u. 39. 354

**Megbízható,** ügyes bentlakó háztartási alkalmazottat felvesz Sipál, Piac 43. sz., I. em. 348

**Szalagfűrés** gépmunkást felveszek. Garai 4. 240

**Hétéves** kisfiám mellé keresek bentlakásra intelligens, lehetőleg külföldi nyelvet is beszélő nevelőnőt. Kőlcsey-utca 16. sz. 470

**Táblősegédet** felveszek, Boczán, Hatvan-u. 2. sz. 477

**Kifutót** keresek azonnalra, Piac-utca 16. szám, volt Rózsa női divatüzlet. 464

**Kibombázott** nőiszabómesternő helyszűke és tűzfaházi miatt anyjával együtt elmenne téli hónapokra, esetleg intézetbe varrni vagy ki-mondottan uri házakhoz vidékre. Cím a kiadóban. 473

**Magántanulókat** és felvételi vizsgákat felelősséggel előkészítetek pol-43. sz. 226

**Megbízható,** gyermek-szerető leányt, bentlakót felveszek Nyil-u. 79. 461

**Szabósegéd** felvétetik, ugyanott egy kifutót felveszek. Juhász, Hatvan-utca 29. 340

**Szépen** mosni és vasalni tudó nőt keres Szipál, Piac 43., I. em., 2. sz. 410